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مدیر مرکز آموزش دریانوردی علوم هادی دریا عنوان کرد

نوآوری در آموزش دریایی نوآوری در آموزش دریایی 
انتقال انتقال الگوی مهمانداری هوایی به کشتیالگوی مهمانداری هوایی به کشتی

 در حال حاضر، مرکز آموزش دریانوردی علوم هادی دریا دارای حدود ۲۶ عنوان مجوز آموزشی رسمی است 
و دوره‌های بسیار متنوعی را ارائه می‌دهد؛ از دوره‌های جت‌اسکی گرفته تا فرماندهی کشتی‌ و شرکت در این 

دوره‌ها برای عموم علاقه‌مندان امکان‌پذیر است

ریا
: د

س
عک

  آتش گرانی و نارضایتی

صفحه  صفحه  44  را بخوانید  را بخوانید

گم‌گشتگی در عصر پیام‌ها 
چرا جوان امروز نمی‌داند  کیست ؟

صفحه  صفحه  11  را بخوانید  را بخوانید

 

 
مصاحبه اختصاصی// مدیر مرکز آموزش 
دریانوردی علوم هادی دریا از نوآوری در 

آموزش مهمانداری دریایی گفت.
  سید مسعود موسوی در حاشیه چهارمین 
نمایشگاه صنایع دریایی بندرعباس در مصاحبه 
با خبرنگار روزنامه دریا با اشاره به سابقه فعالیت 
این مجموعه اظهار کرد:مرکز آموزش دریانوردی 
علوم هادی دریا در ۲۳ شهریورماه سال ۱۳۸۲ 
تأسیس شد و از اواسط همان سال فعالیت رسمی 
خود را آغاز کرد. این مرکز از بدو تأسیس تاکنون 
موفق به برگزاری بیش از دو هزار دوره آموزشی 
تخصصی دریانوردی شده و نقش مهمی در تربیت 
نیروی انسانی مورد نیاز صنعت دریایی کشور ایفا 
کرده است.وی در ادامه افزود:در سال‌های ابتدایی 
فعالیت، با چالش‌ها و مشکلاتی مواجه بودیم، اما 
به لطف خداوند متعال، تلاش و پشتکار مجموعه، 
همراهی همکاران و حمایت‌های ارزشمند سازمان 
بنادر و دریانوردی، این مسیر به‌تدریج هموار شد و 

مرکز علوم هادی دریا توانست روندی رو به رشد و 
توسعه را تجربه کند.مدیر مرکز آموزش دریانوردی 
علوم هادی دریا با اشاره به یکی از شاخص‌ترین 
اقدامات این مرکز گفت: ۹ سال پیش موفق شدیم 
یک اقدام کاملًا متفاوت و منحصربه‌فرد را اجرا 
کنیم و آن، آموزش مهماندار کشتی بود؛ آموزشی 
که به جرئت می‌توان گفت به شکلی که در این 
مرکز طراحی و اجرا شد، در دنیا نمونه مشابهی 
ندارد. در این مدل آموزشی، عملًا استانداردهای 
آموزش مهمانداری هواپیمایی به محیط کشتی 
منتقل شد و یک مهماندار هواپیما با الزامات کاری 
در کشتی تطبیق داده شد.وی ادامه داد: فراگیران 
این دوره‌ها، که عمدتاً بانوان هستند، حدود شش 
دوره آموزشی تخصصی را می‌گذرانند و پس از 
طی مراحل آزمون، تأیید دوره و احراز صلاحیت 
از سوی سازمان بنادر و دریانوردی، امکان اشتغال 
بر روی کشتی‌های مسافری  را پیدا می‌کنند. 
آموزش بخش مهمانداری این دوره‌ها با بهره‌گیری 
از مدرسان مراکز آموزش مهمانداری هواپیمایی 
انجام می‌شود و در کنار آن، آموزش‌هایی نظیر 
آشنایی با منطق دریانوردی، کمک‌های اولیه 

پزشکی، محیط زیست دریایی، گردشگری دریایی،  
زبان انگلیسی تخصصی و گردشگری، فن بیان و 
مهارت‌های روابط اجتماعی ارائه می‌شود که تأثیر 

بسزایی در توانمندسازی هنرجویان داشته است.
  احداث سایت آموزش شناور بقا 

فوق‌استاندارد 
  موسوی تأکید کرد: این مرکز همچنان از 
فارغ‌التحصیلان خود حمایت می‌کند و با هدف 
حفظ کیفیت و به‌روزرسانی دانش تخصصی، 
دوره‌های رایگان بازآموزی و آموزش‌های تکمیلی 
سالانه را برای آن‌ها برگزار می‌کند.مدیر مرکز 
آموزش دریانوردی علوم هادی دریا همچنین از 
یکی دیگر از اقدامات مهم این مجموعه خبر داد و 
گفت: با حمایت سازمان بنادر و دریانوردی، برای 
نخستین بار موفق شدیم یک سایت آموزش شناور 
بقا فوق‌استاندارد مورد تأیید سازمان بنادر را در 
بندر شهیدحقانی احداث کنیم. این پروژه، اقدامی 
ارزشمند در حوزه آموزش‌های ایمنی و بقا در دریا 
محسوب می‌شود و توانسته نیاز آموزش تخصصی 
شناورهای بقا در استان هرمزگان و جنوب کشور 
را به‌طور کامل و در بالاترین سطح استاندارد مرتفع 

کند.وی با اشاره به تنوع دوره‌های آموزشی این 
مرکز اظهار داشت: در حال حاضر، مرکز آموزش 
دریانوردی علوم هادی دریا دارای حدود ۲۶ 
عنوان مجوز آموزشی رسمی است و دوره‌های 
بسیار متنوعی را ارائه می‌دهد؛ از دوره‌های 
جت‌اسکی گرفته تا فرماندهی کشتی‌   و  شرکت 
در این دوره‌ها برای عموم علاقه‌مندان امکان‌پذیر 
است، مشروط بر داشتن کارت سلامت دریانوردی 
که معمولاً از سن ۱۸ سال به بالا صادر می‌شود 
و محدودیت سنی خاصی ندارد.به گفته موسوی، 
این مرکز با استفاده از ظرفیت شبکه‌های اجتماعی 
توانسته از سراسر کشور هنرجویان علاقه‌مند را 
جذب کند. فراگیران پس از گذراندن آموزش‌ها 
و موفقیت در آزمون‌ها، مدارک بین‌المللی معتبر 
صادره از سوی سازمان بنادر و دریانوردی را 
دریافت می‌کنند و می‌توانند با این مدارک در 
کشتی‌ها و شناورهای مختلف در نقاط گوناگون 

جهان مشغول به کار شوند.
  بازار کار خوب 

  مدیر مرکز آموزش دریانوردی علوم هادی دریا 
در ادامه با اشاره به وضعیت آموزش دریانوردی 
در هرمزگان گفت: در حال حاضر،۱۴ مرکز 
آموزش دریانوردی در سطح استان  فعال هستند 
که چهار مرکز از آن‌ها در شهر بندرعباس متمرکز 
شده‌اند. برخی از این مراکز به‌صورت تخصصی 
در حوزه موتور و مهندسی کشتی فعالیت می‌کنند 
که این حوزه‌ها مربوط به امور فنی و تعمیرات 
کشتی است.وی افزود: مرکز علوم هادی دریا 
تنها به آموزش مهماندار کشتی محدود نمی‌شود 

و دوره‌های متعددی از جمله ملوانی در سطح 
سفرهای محدود و نامحدود، افسر دوم )سکان‌دار( 
زیر ۵۰۰ تن فلزی و غیرفلزی، فرمانده کشتی فلزی 
و غیرفلزی، دوره‌های بقا در دریا، اطفای حریق 
پیشرفته، کمک‌های اولیه پزشکی ویژه دریانوردان، 
دوره‌های صیادی شامل ناخدای صیادی ۱۲ متر و 
۲۴ متر، کمک‌ناخدا و ملوان صیاد را برگزار می‌کند.
موسوی در پایان با اشاره به بازار کار دریانوردی 
تصریح کرد: با توجه به ماهیت دریایی  هرمزگان 
و نیاز مستمر صنعت حمل‌ونقل دریایی، بازار کار 
دریانوردان بسیار مناسب است. دریانوردانی که 
روی کشتی‌های بین‌المللی فعالیت می‌کنند، عموماً 
دارای درآمد دلاری هستند. به‌عنوان مثال، یک 
ملوان ساده که کارت ملوانی نامحدود مخصوص 
کشتی‌های بزرگ و اقیانوس‌پیما را دریافت کرده 
باشد، می‌تواند به‌طور متوسط حدود هزار دلار 
در ماه درآمد داشته باشد و پس از پنج تا شش 
ماه دریانوردی، با سرمایه‌ای قابل توجه به کشور 

بازگردد.
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اجماع فرهنگی هرمزگان بر استراتژی تبیین؛

مدیرکل تبلیغات اسلامی 
خواستار شفافیت و تقویت 

نهادهای مردمی شد

صرفه‌جویی 4.5 میلیون دلاری
 با بومی‌سازی 138 ردیف قطعه در فولاد هرمزگان
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مدیرمخابرات بندرعباس خبرداد

اتصال ۲۰۰مدرسه 
به فیبر نوری تا پایان سال

3

رئیس سازمان هواشناسی کشور  هشدار داد   

 خشکسالی‌ شدید ایران 
در دهه‌های آینده

مدیرمخابرات بندرعباس خبرداد

اتصال ۲۰۰مدرسه 
به فیبر نوری تا پایان سال

مدیر  اختصاصی//  خبر 
مخابرات شهرستان 
بندرعباس از اتصال 
شبکه  به  ۲۰۰مدرسه 
فیبرنوری تاپایان سال 
شهرستان  این  در  جاری 

خبر داد.
ضیاء مویدی در گفتگو 
با خبرنگار دریا، با اشاره به تفاهمنامه مخابرات با 
وزارت آموزش و پرورش برای اتصال مدارس به 
شبکه فیبرنوری گفت: مقرر شده بود در سال جاری 
۲۰۰مدرسه در بندرعباس به فیبر نوری متصل شود که 
تاکنون ۱۵۱مدرسه متصل شده و تا پایان سال ۲۰۰ 
مدرسه به شبکه فیبر نوری متصل می شوند که در این 

حوزه دومین استان کشور هستیم.
  مویدی اظهار داشت: تا تیرماه سال آینده و با تکمیل 
اجرای شبکه فیبر نوری در بندرعباس، تمام مدارس 
این شهرستان به فیبرنوری متصل می شوند واز سال 
تحصیلی آینده، دانش آموزان تمام این مدارس از 
خدمات بسترفیبر نوری بهره مند خواهند شد.مویدی 
اظهارداشت: تعدادی از مساجد بندرعباس هم از 
بستر فیبرنوری بهره مند شده اند.وی با اشاره به آغاز 
اجرای شبکه فیبرنوری از آبانماه سال جاری؛ از صبر 
وتحمل وهمراهی شهروندان بندرعباس در اجرای این 
طرح فیبرنوری قدردانی کرد واظهارامیدواری کرد با 
همراهی بیشتر شهرداری در صدور مجوزهای حفاری 
و... ، در این شرایط طلایی آب وهوایی بندرعباس، 
شبکه فیبرنوری سریعتر اجرا و تکمیل شود.مویدی 
گفت: تلاش شده است در مجتمع هایی که مشترکان 
بیشتری هستند ،میزهای خدمت را همزمان بااجرای 
شبکه فیبرنوری راه اندازی و از مشترکان برای خدمات 

جدید در بستر فیبرنوری ثبت نام کنیم.

مرکز شبانه روزی نگهداریمرکز شبانه روزی نگهداری    
معلولین ذهنی  حبیب ابن مظاهر  معلولین ذهنی  حبیب ابن مظاهر  

چشم انتظار شماستچشم انتظار شماست
شماره کارت : 6037691990167389

خیابان آیت الله غفاری- بیمارستان شریعتی -پشت شرکت
  آب و فاضلاب استان  ضلع غربی بهزیستی بندرعباس    

تلفن: 09177975302

         یعقوب رستمی/دریا
yaghob.rostami      @gmail.com22
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سیاسی

خبر

گروه سیاسی //ولیعهد پادشاهی عربستان سعودی در گفت‌وگوی 
تلفنی با رئیس‌جمهور کشورمان گفت: عربستان هرگونه تعدی، تهدید و 

ایجاد تنش علیه جمهوری اسلامی ایران را قابل‌پذیرش نمی‌داند. 
   به گزارش جام جم آنلاین، مسعود پزشکیان در گفت‌وگوی تلفنی با محمد بن 
سلمان، ولیعهد پادشاهی عربستان سعودی، ضمن مرور آخرین تحولات بین‌المللی 
و منطقه‌ای و همچنین وقایع اخیر در ایران، بر رویکرد اصولی دولت در حوزه 
داخلی و منطقه‌ای تأکید کرد و گفت‌: رویکرد دولت جمهوری اسلامی ایران مبتنی 
بر حفظ وحدت و یکپارچگی اقوام و مذاهب و تقویت انسجام ملی است و در 
عرصه منطقه‌ای نیز تلاش بر آن است که با رویکردی مبتنی بر برادری اسلامی، 
توسعه روابط دوستانه و گسترش همکاری‌ها با کشورهای اسلامی تقویت و ارتقا 
یابد.رئیس جمهور افزود: قلباً معتقدم امت اسلامی و کشورهای اسلامی با یکدیگر 
برادرند و عمیقاً باور دارم که در کنار هم و با همکاری مشترک می‌توانیم منطقه‌ای 
امن، توسعه‌یافته و پیشرفته برای ملت‌های خود بنا کنیم.پزشکیان در ادامه، با اشاره 
به تشدید خصومت‌ها از سوی آمریکا و رژیم صهیونیستی از ابتدای آغاز به کار 

مسئولیت خود، علیه ملت ایران، به اعمال فشارهای اقتصادی، تحمیل جنگ و 
دخالت مستقیم در تحریک، حمایت و پشتیبانی از آشوبگران و اغتشاشگران در 
حوادث اخیر کشور که به شهادت شمار زیادی از مردم ایران و نیروهای امنیتی و 
همچنین وارد آمدن خسارات گسترده به اموال عمومی، تجهیزات امدادی، بازارها 
و مساجد انجامید، اشاره کرد و گفت‌: آنان تصور می‌کردند با این اقدامات می‌توانند 
ایران را به سوریه یا لیبی تبدیل کنند، غافل از آنکه از حقیقت، ماهیت و عظمت ملت 
ایران شناخت کافی ندارند و حضور گسترده و آگاهانه ملت ایران در صحنه، اهداف 
و توطئه‌هایشان را با شکست مواجه ساخت.رئیس‌جمهور همچنین با قدردانی از 
حمایت‌ها و پشتیبانی کشورهای اسلامی از ملت ایران در وقایع اخیر، به‌ویژه از 
سوی عربستان سعودی، اظهار داشت: تهدیدات و عملیات روانی آمریکایی‌ها با 

هدف برهم زدن امنیت منطقه صورت می‌گیرد و هیچ دستاوردی جز بی‌ثباتی برای 
آنان نخواهد داشت، معتقدم وحدت و انسجام کشورهای اسلامی تضمین‌کننده امنیت 
پایدار، ثبات و صلح در منطقه است و از این‌رو نقش برادران عزیز در کشورهای 
اسلامی در این زمینه بسیار حائز اهمیت است.پزشکیان با اشاره به برخی ادعاهای 
مطرح‌شده از سوی کشورهای غربی در خصوص لزوم بازگشت ایران به میز مذاکره 
به منظور کاهش تنش‌ها، تصریح کرد: ما با آمریکایی‌ها در حال گفت‌وگو بودیم 
که در مقابل چشم همه مردم دنیا به ما حمله نظامی کردند. در تعامل با کشورهای 
اروپایی به توافق و جمع‌بندی رسیدیم، اما این آمریکایی‌ها بودند که آن را بر هم 
زدند و همراهی نکردند. از نگاه آنان، مذاکره و تعامل به این معناست که ما بگوییم 
و شما اجرا کنید و این نامش گفت‌وگو نیست.رئیس جمهور تأکید کرد: در عین 

حال جمهوری اسلامی ایران همواره آمادگی داشته و دارد که در چارچوب قوانین 
بین‌المللی و با حفظ و رعایت کامل حقوق ملت و کشور، از هر روندی که منجر به 
صلح، آرامش و دفع درگیری و جنگ شود استقبال کند چرا که آرزوی ما تحقق 
حق و عدالت است تا بر مبنای آن، همه انسان‌های جهان در کنار یکدیگر در صلح 

و آرامش زندگی کنند.
*  عربستان هرگونه تهدید علیه جمهوری اسلامی ایران را قابل‌پذیرش نمی‌داند

محمد بن سلمان، ولیعهد پادشاهی عربستان سعودی نیز ضمن ابراز خرسندی از 
گفت‌وگو با پزشکیان، تأکید کرد: تمامی تلاش‌های ما در مسیر ایجاد ثبات و امنیت 
در منطقه و سوق دادن کشورهای منطقه به سمت شکوفایی و رشد، در راستای 
منافع ملت‌هاست و بدون تردید همبستگی و انسجام کشورهای اسلامی برای ما نیز 
از اهمیت بالایی برخوردار است.ولیعهد عربستان همچنین با تأکید بر اینکه کشورش 
هرگونه تعدی، تهدید و ایجاد تنش علیه جمهوری اسامی ایران را قابل‌پذیرش 
نمی‌داند، آمادگی عربستان سعودی را برای هرگونه تشریک مساعی با ایران و دیگر 

کشورهای منطقه به منظور استقرار صلح و امنیت پایدار اعلام کرد.

در گفت‌وگوی تلفنی با پزشکیان مطرح شد؛ 

بن‌سلمان: عربستان هرگونه تهدید علیه ایران را قابل‌پذیرش نمی‌داند 

رئیس کمیسیون عمران مجلس عنوان کرد 
سهم اقتصاد دریا در ایران؛ فقط ۱۰ درصد

  گروه سیاسی  // رضایی کوچی گفت: با وجود ۵۸۰۰ 
کیلومتر نوار ساحلی منحصربه‌فرد، تنها ۱۰ درصد از تولید 
ناخالص داخلی کشور از دریا تأمین می‌شود، در حالی که 
بسیاری از کشورها این رقم را به بیش از ۵۰ درصد رسانده‌اند 
و این آمار نشان‌دهنده عدم شناخت کافی از ظرفیت‌های 
 دریایی و نبود مدیریت یکپارچه در این حوزه است.

رضایی کوچی در ششمین کنفرانس بین‌المللی اقیانوس‌شناسی 
خلیج فارس که در بندرعباس برگزار شد، بر ضرورت 
بهره‌برداری حداکثری از ظرفیت‌های دریایی کشور به‌ویژه در 
خلیج فارس تأکید کرد و گفت: انتخاب بندرعباس به‌عنوان 
میزبان این کنفرانس، تصمیمی درست و خلاقانه بوده است. انتظار 
داریم نتایج علمی این کنفرانس و سایر نشست‌های تخصصی، 
در اختیار سیاستگذاران قرار گیرد تا در برنامه‌ریزی‌های قوه 
مقننه از آن استفاده کنیم.وی با قدردانی از تلاش‌های سازمان 
هواشناسی کشور و دیگر دستگاه‌های مرتبط، افزود: این 
کنفرانس حاصل ماه‌ها کار و تلاش است و نتایج آن باید در 
اختیار قوه مقننه، قوه مجریه و دانشگاه‌ها قرار گیرد تا بتوانیم از 
این ظرفیت‌ها بهره ببریم.رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسلامی، از بندرعباس به عنوان پایتخت اقتصادی کشور نام برد 
و اظهار کرد: این استان ظرفیت‌های فراوانی دارد که متأسفانه 
از بسیاری از آن‌ها غافل شده‌ایم؛ از جزایر متعدد گرفته تا 
موقعیت استراتژیک اتصال به خلیج فارس و تنگه هرمز، و 
ذخایر معدنی مانند سنگ آهن و دیگر منابع. این ظرفیت‌ها 
ایجاب می‌کند که استان هرمزگان به‌صورت ویژه مورد توجه 
قرار گیرد.وی با اشاره به حضور استاندار هرمزگان و نمایندگان 
مجلس، بر نقش آن‌ها در بهبود وضعیت زندگی مردم و کاهش 
بیکاری تأکید کرد و گفت: جوانان و نیروی انسانی این استان 
ظرفیت‌های فراوانی دارند و با برنامه‌ریزی درست، وضعیت در 
سال‌های آینده به‌مراتب بهتر خواهد شد.رئیس کمیسیون عمران 
مجلس همچنین از میزبانی اتاق بازرگانی استان قدردانی کرد 
و بر ضرورت نقش‌آفرینی بیشتر بخش خصوصی در توسعه 
کشور تأکید ورزید: متأسفانه بخش خصوصی را کمتر در توسعه 
کشور می‌بینیم و بار توسعه بر دوش دولت است؛ در حالی 
که بخش خصوصی دلسوز و هوشمند است، اما میدان کمتری 
به آن داده‌ایم و امیدواریم در آینده نقش بخش خصوصی در 
پروژه‌های عمرانی و پژوهشی پررنگ‌تر شود.وی با پرداختن 
به موضوع اقتصاد دریامحور، خاطرنشان کرد: ایران با ۵۸۰۰ 
کیلومتر نوار ساحلی منحصربه‌فرد، در جایگاهی است که در 
بسیاری از کشورهای جهان، شهرهای ساحلی موتور محرک 
اقتصاد هستند؛ اما در کشور ما، شهرهای حاشیه دریا از نظر 
اقتصادی وضعیت مطلوبی ندارند. این نشان می‌دهد که دریا 
را به‌درستی نشناخته‌ایم و از ظرفیت‌های آن بهره نبرده‌ایم.

رضایی‌کوچی به ابلاغ سیاست‌های کلی توسعه دریامحور 
توسط مقام معظم رهبری در سال ۱۴۰۲ اشاره کرد و گفت: 
ایشان بارها بر شناخت و بهره‌برداری از ظرفیت‌های دریایی 
تأکید داشتند. وی افزود: در برنامه هفتم توسعه نیز در ماده 
۸۳ و بندهای مرتبط، موضوعاتی مانند گردشگری دریایی، 
ترانزیت و گذر بار مطرح شده تا از ظرفیت دریا برای اقتصاد 
کشور استفاده بیشتری شود.وی یکی از چالش‌های اصلی 
را موازی‌کاری دستگاه‌های مختلف در حوزه دریا دانست 
و افزود: ما فاقد یک مدیریت و فرماندهی واحد در حوزه 
دریا هستیم که این امر مانع بهره‌برداری بهینه از این ظرفیت 
خدادادی شده است.رضایی کوچی تصریح کرد: ستاد ترانزیت 
یا مدیریت یکپارچه دریایی که به ریاست جمهوری تشکیل 
می‌شود، می‌تواند این مشکل را برطرف کند.رئیس کمیسیون 
عمران مجلس آمارهایی ارائه داد و گفت: از ۵۸۰۰ کیلومتر 
نوار ساحلی، تنها ۵ درصد در اختیار دستگاه‌های نظامی است 
و بخش عمده بدون استفاده مانده است. رضایی کوچی با 
بیان اینکه سهم دریا در تولید ناخالص داخلی کشور حدود 
۱۰ درصد است، در حالی که بسیاری از کشورها این رقم را 
به ۵۰ درصد رسانده‌اند، افزود: همچنین ۲۵ درصد مساحت 
کشور مناطق ساحلی است، اما تنها ۱۰ درصد جمعیت در 
این مناطق زندگی می‌کنند؛ این آمارها نشان‌دهنده عدم تمرکز 
کافی بر توسعه ساحلی و اقتصاد دریامحور است.وی در پایان 
با تأکید بر پتانسیل بالای ایجاد اشتغال در اقتصاد دریامحور، 
اظهار امیدواری کرد: دانش تولیدشده در این حوزه در اختیار 
کمیسیون عمران مجلس قرار گیرد و گفت: برای همه فعالان 
حوزه دریا آرزوی موفقیت دارم و امیدوارم با استفاده از این 
ظرفیت‌ها، اقتصاد کشور بیش از پیش تقویت شود.به گزارش  
شبستان ، این کنفرانس با حضور مسئولان، پژوهشگران و 

متخصصان داخلی و خارجی در بندرعباس برگزار شد.

گروه سیاسی // موج تازه تهدیدات و 
تحرکات ایالات متحده علیه ایران، این 
واقعیت را بیش از هر عامل نظامی و 
به جهان نشان داده است که  سیاسی، 
و  ژئوپلیتیک  موقعیت  واسطه  به  ایران 
راهبردی خود نقطه ثقل امنیت منطقه 
و یکی از لنگرگاه‌های اصلی ثبات اقتصاد 
جهانی است؛ واقعیتی که نه در بیانیه‌های 
رسمی تهران، بلکه در رفتار بازارهای 
جهانی، مواضع محتاطانه همسایگان و 
دیده  به‌روشنی  آمریکا  متحدان  تردید 

می‌شود. 
   تحرکات اخیر آمریکا از اعزام ناوگروه‌های 
جدید تا برجسته‌سازی سناریوهای دریایی 
بیش از آن‌که به نگرانی تهران تبدیل شود اکنون 
بازارهای جهانی و امنیت کشورهای منطقه به 
خصوص کشورهای حاشیه خلیج فارس و 
میزبانان پایگاه‌های آمریکا را آشفته کرده است. 

*  تهدید پس از شکست اغتشاشات
  پس از ناکامی پروژه بی‌ثبات‌سازی داخلی 
ایران، ایالات متحده بار دیگر به الگوی قدیمی 
فشار سخت بازگشته است؛ الگویی که در آن 
تهدید نظامی به بهانه حمایت از اغتشاشات، 
مکمل جنگ روانی و ابزار چانه‌زنی سیاسی 
تلقی می‌شود.اما این بار، تفاوتی بنیادین وجود 
دارد‌.‌ جهان به‌خوبی می‌داند که ایران امروز، 
ایران سال‌های گذشته نیست.در حالی که 
دونالد ترامپ از »آمادگی برای مذاکره« سخن 
می‌گوید، گزارش آکسیوس نشان می‌دهد 
آمریکا همچنان بر شروطی پافشاری می‌کند 
که معنایی جز خلع کامل توان راهبردی ایران 
ندارد؛ از حذف کامل اورانیوم غنی‌شده تا 
محدودسازی موشکی و تغییر سیاست منطقه‌ای 
تهران. در مقابل، العربی الجدید فاش کرده ایران 

ضمن ارائه ابتکارهایی برای گفت‌وگو بدون 
پیش‌شرط و تهدید، به‌صراحت اعلام کرده که 
واکنش این‌بار به هرگونه اقدام نظامی آمریکا، 
محدود نخواهد بود؛ پیامی که نه‌تنها به واشنگتن، 
بلکه به پایتخت‌های منطقه نیز منتقل شده است.

*  بازارها زودتر فهمیدند
  واکنش اصلی اما نه در سطح دیپلماتیک، بلکه 
در بازارهای جهانی رخ داده است؛ جایی که 
منطق سود و زیان، صریح‌تر از هر تحلیل سیاسی 
عمل می‌کند.در روزهای گذشته قیمت گاز 
طبیعی در آمریکا جهش تاریخی را تجربه کرده 
و فقط در یک روز تا ۴۰ درصد افزایش یافته 
است. از اواسط ژانویه تاکنون، بهای گاز طبیعی 
بیش از ۲۴۰ درصد رشد کرده؛ افزایشی که در 
حافظه بازار انرژی آمریکا کم‌سابقه است. قیمت 
بنزین در آمریکا، به‌صورت غیرمستقیم تحت 
فشار این جهش قرار گرفته و به بیش از دو برابر 
افزایش یافته و تحلیلگران از سناریوهای شوک 
قیمتی گسترده‌تر سخن می‌گویند. همزمان، طلا 
و نقره جهانی رکوردهای جدیدی ثبت کرده‌اند؛ 
نشانه‌ای کلاسیک از فرار سرمایه به دارایی‌های 
امن در آستانه بحران‌های ژئوپلیتیکی. این 
واکنش‌ها این پیام روشن را دارد که بازارها، 
ایران را نه یک بازیگر حاشیه‌ای، بلکه نقطه 
اتصال امنیت انرژی، تجارت دریایی و ثبات 

منطقه می‌دانند.
* وقتی پایگاه آمریکایی مزیت نیست

  افزایش قیمت‌ها تنها پیامد تهدیدات نظامی 

نیست. مواضع کشورهای میزبان پایگاه‌های 
آمریکا نیز به‌وضوح تغییر کرده است)امارات 
متحده عربی( میزبان پایگاه‌های مهم آمریکا 
ـ برخلاف روزهای گذشته سکوت خود را 
شکست و اعلام کرد اجازه استفاده از خاک 
خود علیه ایران را نمی‌دهد. این موضع، هرچند 
تضمین‌کننده ایستادگی کامل ابوظبی در برابر 
واشنگتن نیست، اما نشانه‌ای آشکار از ترس 
 از تبعات پاسخ ایران است.کشورهای حاشیه 
خلیج فارس به‌خوبی می‌دانند تقریبا تمام 
پایگاه‌های اصلی آمریکا در حوزه سنتکام، 
در فاصله کمتر از ۷۰۰ کیلومتری از مرزهای 
ایران قرار دارند. پایگاه‌های دورتر، از اسرائیل 
تا سواحل دریای سرخ عربستان، نیز نهایتا در 
برد ۱۲۰۰ تا ۱۶۰۰ کیلومتری هستند. در چنین 
شرایطی، میزبانی پایگاه آمریکایی دیگر یک 
»ضمانت امنیتی« نیست بلکه می‌تواند به ریسک 

مستقیم و بالا برای این کشورها تبدیل شود.
* چرا سناریوی دریایی کابوس واشنگتن 

است؟
   تمرکز احتمالی آمریکا بر تحرکات دریایی، 
بیش از آن‌که نقطه قوت باشد، نقطه آسیب‌پذیری 
این کشور است. محاصره دریایی ایران، اگر قرار 
باشد خارج از برد موشک‌های ضدکشتی 
متعارف انجام شود، نیازمند خطی چند هزار 
کیلومتری در اقیانوس هند است؛ منطقه‌ای عظیم 
که پوشش ۲۴ساعته آن به ده‌ها ناو، زیردریایی 
و سامانه شناسایی و هزینه هنگفت نیاز دارد 

و موفقیت آن نیز با چالش‌های گسترده‌ای 
رو‌به‌روست.در مقابل، ایران طیف گسترده‌ای 
از موشک‌های سوخت جامد کوتاه‌برد و 
میان‌برد در اختیار دارد که واکنش سریع و 
مهار دشواری دارند، توان بالایی در پهپادهای 
شناسایی دوربرد، قایق‌های تندرو، زیردریایی‌ها 
و موشک‌های ضدکشتی داشته و در جنگ 
دریایی مدرن که مبتنی بر فرسایش، شناسایی 
و ضربات غیرمتقارن است مزیت نسبی دارد. 
همین واقعیت باعث شده تحلیلگران غربی 
اذعان کنند هرگونه درگیری دریایی، طولانی، 
پرهزینه و بدون تضمین پیروزی سریع خواهد 

بود.
*  تنگه هرمز؛ کابوس مشترک جهان

  در قلب این معادله، تنگه هرمز قرار دارد؛ 
گذرگاهی که حدود یک‌سوم تجارت دریایی 
نفت جهان و نزدیک به یک‌چهارم تجارت 
از آن عبورمی‌کند.کشورهای  LNG جهانی 
منطقه، بیش ازآن‌که نگران اصابت موشک 
باشند،ازبسته‌شدن یا ناامن‌شدن هرمز هراس 
دارند؛ سناریویی که می‌تواند قیمت نفت را به 
سطوح بی‌سابقه‌ای برساند و اقتصاد جهانی را 

وارد شوک کند.
*  ایران به‌عنوان محور ثبات

  آنچه امروز در حال رخ دادن است، بیش از 
هرچیز اعتراف غیرمستقیم به نقش ایران در 
معادلات امنیتی منطقه است. ‌تهدید نظامی علیه 
ایران، پیش ازآن‌که تهران راتحت فشاربگذارد، 

بازارها را ملتهب،متحدان آمریکا را نگران و 
میزبانان پایگاه‌ها را مردد کرده است. ایران، 
نه‌تنها یک قدرت نظامی، بلکه گرانیگاه امنیت 
منطقه است؛ نقطه‌ای که هر لرزش آن، از 
پمپ‌بنزین‌های آمریکا تا بورس‌های جهانی 
بازتاب  و آسمان‌خراش‌های خلیج فارس، 
پیدامی‌کند وهمین واقعیت است که باعث 
می‌شود تهدید مانند بومرنگ به منبع صدورش 

بازگردد.
* فرمانده نیروی دریایی ارتش: خلیج فارس 

میزبان ۶ هزار ساله اقتصاد جهانی است 
  دریادار شهرام ایرانی در ششمین همایش 
بین‌المللی اقیانوس‌شناسی خلیج فارس در 
بندرعباس تصریح کرد: ما نسبت به دهه ۶۰ 
که جمعیت کشور کمتر و درگیر جنگ تحمیلی 
بودیم، شرایط بسیار متفاوت‌تری داریم. در آن 
دوران بخش‌هایی از غرب، شمال و جنوب 
غرب جنگ درگیر بودند اما امروز شرایط ما 
از آن دوران بسیار بهتر است و قطعا با همدلی 
و وحدتی که وجود دارد، این ایام را پشت 
سر خواهیم گذاشت. دریادار ایرانی باتأکید 
بر جایگاه کنونی اقتدار دریایی جمهوری 
اسلامی ایران در سطح جهانی افزود: امروز 
قدرت دریایی کشور به‌صورت عینی در اینجا 
متجلی شده است. حضور همزمان جامعه 

علمی، مسئولان حوزه سیاست خارجی و 
نمایندگان مجلس شورای اسامی نشان 
می‌دهد قدرت دریایی ایران به یک پیروزی 
ملی تبدیل شده و ما امروز به‌عنوان عضوی 
اثرگذار در خانواده دریایی جهان حضور 
داریم. وی با اشاره به فعالیت‌های بین‌المللی 
نیروهای دریایی کشور گفت: جمهوری اسلامی 
ایران تاکنون رزمایش‌های بین‌المللی متعددی 
را برگزار کرده که شماری از آنها با همراهی 
نیروهای دریایی کشورهای دوست و هم‌پیمان 
در منطقه بندرعباس انجام شده است. فرمانده 
نیروی دریایی ارتش اضافه کرد: اکنون حدود 
۱۰۰فروند شناور ایرانی در دریا فعال هستند 
و تمام تلاش‌مان این است که حضورمان در 
دریا کامل باشد. وی همچنین با اشاره به دیدار 
فرماندهان نیروی دریایی با رهبر فرزانه انقلاب 
گفت: ایشان تأکید فرمودند بیشتر بر دریا باید 
اهتمام داشت. دریایی که هم‌اکنون دوچندان شده 
و مسئولیت وکارهمه ما در این عرصه سنگین‌تر 
ازگذشته است. به گزارش جام جم انلاین ؛ 
فرمانده نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی 
ایران باتأکید براهمیت تاریخی و ژئوپلیتیکی 
خلیج‌فارس، گفت: قدمت خلیج‌فارس به ۶ 
هزار سال پیش می‌رسد و بخش عظیمی از 

اقتصاد جهان از این منطقه می‌گذرد.

واکنش کشورهای منطقه و بازارهای جهانی نشان می‌دهد 
جهان نگران پاسخ محکم ایران به هرگونه ماجراجویی احتمالی آمریکا و رژیم صهیونیستی است 

ایران؛ گرانیگاه امنیت منطقه

یادداشت

وقتی جوانی در فضای مجازی با ده‌ها پروفایل متفاوت 
ظاهر می‌شود، اما در واقعیت در جستجوی پاسخ من 
کیستم؟ سرگردان است؛ وقتی نسل جدید میان سنت 
و مدرنیته، خانواده و فردگرایی، آرمان و معیشت معلق 
مانده، با یک بحران جمعی هویت روبرو هستیم. آمارهای 
نگران‌کننده از افزایش احساس پوچی و بی‌هدفی در 
میان جوانان، زنگ خطری برای جامعه‌ای است که نسل 
آینده‌سازش در پی یافتن هویت خویش درمانده است. 
ریشه این بحران را باید در شکاف عمیق بین‌نسلی، هجوم 
فضای مجازی و ناتوانی نهادهای سنتی در گفت‌وگو با 
زبان امروز جست. اما این پایان راه نیست؛ بلکه آغازی 

است برای یافتن راه‌حل‌هایی نو با روحی‌های تازه.
* هویت در عصر امروز؛از میراث  تا پروژه‌ی در حال 

ساخت
  برای نسل‌های گذشته، هویت اغلب میراثی ثابت بود 
که بر اساس فرهنگ، مذهب و ملیت تعریف می‌شد. 
اما نسل دیجیتال امروز، هویت را یک  پروژه در حال 
ساخت  می‌بیند؛ چیزی منعطف، چندبعدی و انتخابی. 
این تغییر نگاه، خود منشأ بسیاری از سوءتفاهم‌ها و 
کشمکش‌هاست.اریک اریکسون، روانشناس نامدار، 
شکل‌گیری هویت را مهم‌ترین تکلیف روانی-اجتماعی 
نوجوانی می‌داند. جیمز مارسیا نیز چهار وضعیت هویتی 
را معرفی می‌کند: از هویت کسب‌شده  )فردی متعهد به 
باورهایش( تا  ابهام هویت  )فردی سرگردان و بی‌هدف(. 
مشکل وقتی آغاز می‌شود که فرد در مرحله  ابهام  یا  

تعلیق  گیر می‌کند و راهی به پیش نمی‌یابد.
چهار موج شکننده ؛ چرا هویت امروز آسیب‌پذیرتر 

است؟
•  شکاف نسلی و گسست فرهنگی

نسل قدیم بر اساس ارزش‌های ثابت هویت می‌ساخت، 
اما نسل جدید در جهانِ پیچیده‌ای زندگی می‌کند که 
سبک زندگی، انتخاب‌ها و حتی باورها، سیال و چندگانه 
است. این تفاوت تجربه، گاه به سوءتفاهم و احساس 

بیگانگی دو نسل می‌انجامد.
• فضای مجازی و فراواقعیت

جوان امروز در دریایی از اطلاعات و الگوهای متناقض 
شناور است. شبکه‌های اجتماعی به او امکان می‌دهند 
هویت‌های متعدد و ایده‌آلی بسازد، اما این هویت‌های 
مجازی اغلب پایدار نیستند و مرز بین واقعیت و نمایش 

را محو می‌کنند.
•  ضعف نهادهای هویت‌ساز

نظام آموزشی کهنه، خانواده‌ای که گاه یا بیش‌ازحد 
سخت‌گیر است و یا بی‌مرز، و نهادهای فرهنگی که 

نتوانسته‌اند زبان گفت‌وگو با نسل جدید را بیابند، همگی 
در تشدید این بحران نقش دارند.

• تهاجم فرهنگی و بی‌ثباتی اجتماعی
برخی تحلیلگران هشدار می‌دهند که بی‌هویت‌سازی 
جوانان، بخشی از نقشه‌های جنگ نرم برای تضعیف 
جوامع است. از سوی دیگر، مسائل اقتصادی مانند 
بیکاری و نبود چشم‌انداز روشن، بر آتش این بحران 

می‌دمد.
پیامدهای هشداردهنده ؛ وقتی هویت بیمار می‌شود

• احساس پوچی، بی‌هدفی و افسردگی
• اضطراب، کاهش اعتماد به نفس و انزوا

• گرایش به هیجانات کاذب )مانند افراط در ورزش یا 
شبکه‌های اجتماعی(

• آسیب‌پذیری در برابر شبهات و رفتارهای پرخطر
• کاهش مشارکت سازنده در جامعه

راه‌حل‌های نو ؛ پل بسازیم، نه دیوار
خروج از این بن‌بست، نیازمند تغییر نگرش اساسی و 

اقدام عملی است.
•  ایجاد گفت‌وگوی بین‌نسلی 

باید فضایی امن و بدون قضاوت ایجاد کرد تا نسل‌ها 
حرف یکدیگر را بشنوند. والدین باید دنیا را از نگاه جوان 

ببینند و جوانان نیز تجربه نسل قبل را درک کنند.
• تحول در آموزش

نظام آموزشی باید از حافظه‌محوری به سمت پرورش 
تفکر انتقادی، خودآگاهی و مهارت‌های زندگی حرکت 
کند. آموزش چگونه زندگی کردن  باید در اولویت باشد.

• تولید محتوای فرهنگی جذاب
هنر و رسانه باید با خلق روایت‌های اصیل و نو، هویت 
ملی-دینی را نه به صورت شعار، بلکه به زبان جذاب 

امروز بازتعریف کنند.
• تقویت هویت مثبت

به جای تمرکز بر محدودیت‌ها، باید الگوهای موفق و 
تاثیرگذار داخلی )در علم، هنر، ورزش و اخلاق( را به 

جوانان معرفی کرد.
•  مسئولیت فردی

جوانان نیز باید با خودشناسی، مطالعه و جست‌وجوی 
فعال، در ساخت هویت متعادل و پویای خود مشارکت 

کنند.
*  جوان، همسفر است، نه مشکل

 بحران هویت در نسل جوان یک  بیماری غیرقابل درمان 
نیست، بلکه چالشی طبیعی در جهان پرتحول امروز است. 
این بحران می‌تواند به فرصتی برای خلق هویتی پویا، 
ریشه‌دار و آینده‌نگر تبدیل شود. کلید حل این معما، نه در 
انکار یا سرکوب، بلکه در درک، احترام و همراهی است. 
جامعه‌ای می‌تواند از این گذار سخت عبور کند که بتواند 

میان میراث گذشته و نیازهای آینده، پلی از تفاهم بزند.

گم‌گشتگی در عصر پیام‌ها؛ چرا جوان امروز نمی‌داند  کیست ؟
سیدرضا هاشمی زاده / مدرس دانشگاه 
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  آتش گرانی و نارضایتی

  چه بسیارند خانواده‌هایی که امروز بر سر سفره‌ای 
نشسته اند که روز به روز کوچک تر می شود. چه بسیارند جوانانی 
که آرزوهایشان را در پستوهای گرانی دفن کرده‌اند. شیب تند و 
بی‌امان افزایش قیمت‌ها، امروز دیگر یک عبارت رسانه‌ای نیست؛ 
یک واقعیت گزنده و هرروزه است که نفس‌های جامعه را به 
شماره انداخته است. ادعای »تک‌نرخی شدن ارز« که می‌بایست 
نویدبخش ثبات باشد، در عمل به مجوزی عمومی برای هجوم 
بی‌امان به جیب مردم تبدیل شده است. گویی این تصمیم، نه برای 
مهار التهاب، که برای مشروعیت‌بخشی به افزایش ۱۱ قلم کالای 
اساسی و سپس همه اقلام دیگر و خدمات بوده است.نتیجه آن 
شده که فشار معیشتی بر دوش مردم، نه تنها کم نشده که چندین 
برابر گشته است. طلا و ارز، کماکان در اوج‌های تاریخی خود 
می‌تازند و آشکارا نشان می‌دهند که اقتصاد کشورمان همچنان در 
گرو نوسانات دلار است، حال آنکه درآمدها به ریالی است که هر 
روز نحیف‌تر می‌شود. فاصله وحشتناک درآمد و هزینه، به دریایی 
از اضطراب بدل شده است. درآمد یک خانوار متوسط، دیگر حتی 
پاسخگوی نیازهای اولیه خورد و خوراک نیست، تا چه رسد به 
کوه عظیم هزینه‌هایی چون اجاره‌بهای سرسام‌آور مسکن، خرید 

پوشاک، هزینه‌های آموزش و درمان و....
این بی‌ثباتی و تنگنای اقتصادی، خاک حاصلخیزی برای رشد 
ریشه‌های فساد است. وقتی قانون‌گذاری و نظارت به خواب 
زمستانی فرو روند، دلالان و محتکران و مافیای سودجو در 
سایه‌ای از بی‌مسئولیتی، جولان می‌دهند و خون مردم را در 
شیشه می‌کنند. آنها از هر آشفتگی‌ای، برای انباشت ثروت بیشتر 
سود می‌برند و شکاف طبقاتی را عمیق‌تر می‌کنند. این وضعیت 
جز افزایش نارضایتی عمومی و فرسایش سرمایه اجتماعی ثمری 
ندارد.سؤال اینجاست: دولت و دستگاه‌های نظارتی ذی‌ربط کجای 
این معرکه هستند؟ آیا بازار و اقتصاد و معیشت قربانیان بی‌پناه، به 
حال خود رها شده است؟ گویا نظارت بر قیمت‌ها و برخورد قاطع 
با گرانفروشان و احتکارکنندگان، به اولویتی فراموش‌شده تبدیل 
شده است. این سکوت و بی‌عملی، به مثابه مجوزی برای ادامه 
این بلبشو است.در این میان، تأکیدات مکرر و دلسوزانه رهبر معظم 
انقلاب بر لزوم تلاش جدی و جهادی دولت برای رفع مشکلات 
معیشتی مردم، همچون چراغی روشن در این تاریکی است. ایشان 
به‌وضوح رفع این معضلات را در صدر اولویت‌ها قرار داده‌اند. اما 
به نظر می‌رسد این فرامین عالیه هنوز آنطور که باید، به اقدام عملی 
سریع، قاطع و مؤثر در تمام سطوح دستگاه اجرایی تبدیل نشده 
است.ما از مسئولان می‌پرسیم: برنامه فوری و عملیاتی شما برای 
شکستن زنجیره گرانی چیست؟ سازوکار نظارتی شما بر بازارهای 
موازی مانند طلا و ارز کجاست؟ برخورد شما با مافیای گرانفروشی 
و احتکار چه خواهد بود؟ و چه تدبیری برای حمایت واقعی از 

دهک‌های میانی و ضعیف در نظر دارید؟
اقتصاد ملی را نمی‌توان با شعار و بی‌عملی اداره کرد. مردم، به ویژه 
قشر زحمت‌کش و حقوق‌بگیر، دیگر طاقت این فشار روزافزون را 
ندارند. زمان عمل فرارسیده است. زمان نظارت میدانی، برخورد 
بی‌امان با مفاسد اقتصادی و ارائه بسته‌های حمایتی هدفمند و مؤثر. 
اگر فکر آرامش اجتماعی و ثبات کشور را می‌کنیم، باید بدانیم که 
این آرامش از گذرگاه سفره‌های پر و معیشت آبرومندانه می‌گذرد. 

درنگ بیشتر، آتشی است که دامن همه را خواهد گرفت.
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کشف زمین‌خواری ۳۰۰ میلیارد ریالی در هرمزگان

   گروه خبر //  فرمانده انتظامی استان هرمزگان از کشف 
یک فقره زمین‌خواری و تصرف غیرقانونی اراضی ملی به ارزش 
۳۰۰ میلیارد ریال در این استان خبر داد.  سردار علی‌اکبر 
جاویدان اظهار کرد: در پی دریافت گزارشی مبنی بر تصرف 
غیرقانونی اراضی ملی متعلق به منابع طبیعی، موضوع به‌صورت 
ویژه در دستور کار پلیس امنیت اقتصادی استان قرار گرفت.
وی افزود: مأموران پس از انجام بررسی‌های میدانی و با حضور 
نماینده حقوقی منابع طبیعی، در منطقه سیاهو از توابع شهرستان 
بندرعباس، موفق به شناسایی تصرف غیرقانونی شش هزار 
و ۴۲۰ متر مربع از اراضی ملی توسط فردی مشخص شدند.

فرمانده انتظامی استان هرمزگان با اشاره به برخورد قانونی با 
متخلف، تصریح کرد: در اجرای دستور مقام قضایی، متهم احضار 
و پس از انجام تحقیقات لازم، با تشکیل پرونده برای طی مراحل 
قانونی به دستگاه قضایی معرفی شد.به گزارش ایسنا ؛ جاویدان 
ارزش اراضی رفع تصرف‌شده را بنا بر اعلام کارشناسان ۳۰۰ 
میلیارد ریال عنوان کرد و گفت: مقابله با پدیده زمین‌خواری و 
صیانت از بیت‌المال از اولویت‌های اصلی پلیس است و با هرگونه 

تصرف غیرقانونی اراضی ملی، قاطعانه برخورد خواهد شد.

رئیس اتاق بازرگانی هرمزگان عنوان کرد 

اتاق بازرگانی هرمزگان؛ حلقه اتصال دانش 
اقیانوس‌شناسی به اقتصاد پایدار کشور

گروه خبر //  رئیس سازمان هواشناسی کشور 
با هشدار نسبت به روند رو به رشد گرمایش 
زمین و پیامدهای شدید آن بر اکوسیستم‌ها، 
منابع آبی و کشاورزی ایران، گفت: اگر کاهش 
انتشار گازهای گلخانه‌ای و اصلاح سیاست‌های 
مدیریت آب به‌طور جدی دنبال نشود، کشور در 
دهه‌های آینده با خشکسالی‌های بسیار شدید 

و فرونشست‌های گسترده روبه‌رو خواهد شد. 
   به گزارش ایرنا، سحر تاج بخش در ششمین 
همایش بین المللی اقیانوس شناسی که در بندرعباس 
در حال برگزاری است با اشاره به نقش تغییرات 
اقلیمی در تهدید زیست‌پذیری زمین، اظهار کرد: 
سازمان ملل متحد در سال ۲۰۱۵، حدود ۱۷ هدف 
اصلی توسعه پایدار را تعریف کرد که ۲ محور مهم آن 
»اقدام‌های اقلیمی« و »حفظ حیات« در برنامه‌های 
جهانی سال‌های ۲۰۲۵ و ۲۰۲۶ در اولویت قرار 
گرفته است.وی بیان کرد: مخاطرات اقلیمی امروز 
یکی از عوامل اصلی تاثیرگذار بر اقتصاد جهانی 
است و روند گرمایش زمین طی دهه‌های اخیر باعث 
از بین رفتن تعادل بین جو و اقیانوس‌ها و افزایش 

وقوع پدیده‌های حدی شده است.
*  سال ۲۰۲۵ سومین سال گرم تاریخ زمین بود 

   رئیس سازمان هواشناسی کشور با اشاره به رخداد 
اخیر بارش‌های سنگین در استان هرمزگان اظهار 
کرد: در هفته‌های گذشته شاهد یکی از شدیدترین 
بارش‌های تاریخ این استان بودیم که در برخی 
ایستگاه‌های هواشناسی رکوردهای بارندگی چند 
دهه گذشته را شکست.وی با بیان اینکه سال ۲۰۲۵ 
سومین سال گرم تاریخ زمین بود و میانگین دمای 
جهانی حدود یک‌ونیم درجه بالاتر از سطح پیش از 
انقلاب صنعتی قرار گرفت تاکید کرد: عبور از مرز یک 
و نیم درجه سانتی‌گراد موجب نابودی برگشت‌ناپذیر 

بسیاری از اکوسیستم‌های دریایی می‌شود.
*  سالانه یک میلی متر از میانگین بارش کشور 

کاسته می شود

تاج ادامه داد: در ایران نیز طی ۵۰ سال گذشته، 
سالانه حدود یک میلی‌متر از میانگین بارش کشور 
کاسته شده و دمای هوا در هر دهه حدود چهار 
دهم درجه افزایش یافته است؛ این روند، ایران را 
به سوی خشکسالی‌های شدید و کاهش منابع آبی 
سوق داده و موجب افزایش شاخص‌های خشکسالی 
از سال ۱۳۷۴ تا ۱۴۰۳ شده است.رییس سازمان 
هواشناسی کشور هشدار داد: کاهش منابع آب و 
نبود مدیریت صحیح منجر به پیامدهای خطرناکی از 
جمله فرونشست زمین در بسیاری از مناطق کشور 
شده است؛ بررسی‌های سازمان هواشناسی جهانی نیز 
نشان می‌دهد که دمای آب‌های اقیانوسی، رودخانه‌ها 
و دریاها به‌طور پیوسته در حال افزایش بوده و این 
وضعیت، زیست‌کره زمین را به مرحله بحرانی نزدیک 

کرده است.

*  ایران از جمله مناطق حساس به افزایش گرمای 
جهانی است 

 وی همچنین به یافته‌های هیات بین‌دولتی تغییر اقلیم 
)IPCC( اشاره کرد و گفت: در صورت تداوم روند 
کنونی، تا سال ۲۱۰۰ میلادی دمای زمین تا چهار 
درجه سانتی‌گراد افزایش خواهد یافت که باعث 
افزایش ۱۰ برابری شدت امواج گرما و ۶ ‌برابری 
فراوانی پدیده‌های حدی در جهان خواهد شد.رییس 
سازمان هواشناسی کشور تصریح کرد: ایران از جمله 
مناطق حساس به گرمایش جهانی است و تداوم 
افزایش دما می‌تواند فشار بیشتری بر منابع زیستی 

و حوزه کشاورزی وارد کند.
*  تقویت تاب‌آوری و مدیریت یکپارچه منابع نقش 

مهمی در عبور از بحران ها دارد
 وی با بیان اینکه راه‌حل عبور از بحران‌های 

محیط‌زیستی در تقویت تاب‌آوری و مدیریت 
یکپارچه منابع نهفته است، گفت: تبدیل شکنندگی‌ها 
و تعارض‌ها به تاب‌آوری و صلح از طریق سیاست‌ها 
و سرمایه‌گذاری‌های یکپارچه، می‌تواند از اصلی‌ترین 
سیاست‌های کلان توسعه پایدار در حفظ سرمایه‌های 

سرزمینی ایران باشد.
   تاج اظهار امیدواری کرد: با اقدام‌های موثر و 
آینده‌نگر، نسلی رساتر و تاب‌آوری برای حفظ 
سرزمین‌مان پرورش دهیم تا شرمنده نسل‌های آینده 

نباشیم.

گروه خبر // در مراسم معارفه رئیس جدید 
اداره تأمین اجتماعی شهرستان حاجی‌آباد، 
مسئولان استانی و محلی بر تقویت خدمات 
بیمه‌ای و پیگیری اجرای پروژه‌های عمرانی 

در این شهرستان تأکید کردند.
   به گزارش خبرنگار دریا ، مدیرکل تأمین 
اجتماعی هرمزگان، در این آیین با اشاره به 
پوشش گسترده این سازمان در استان گفت: 
سازمان تأمین‌اجتماعی در استان هرمزگان بیش 
از یک میلیون نفر را تحت پوشش خود قرار 
داده که بیش از پنجاه درصد از جمعیت استان 
را شامل می‌شود. عباس اکبری افزود: بیش از 
۳۱ هزار کارگاه فعال در استان هر ماه لیست 

بیمه خود را ارائه می‌دهند و این کارگاه‌ها در 
رونق اقتصادی استان نقش مهمی دارند.اکبری با 
تقدیر از همکاری فرمانداران شهرستان‌ها، آنان 
را بازوان قدرتمند سازمان در ارائه خدمات به 
مردم دانست و اظهار داشت: هدف سازمان تأمین 
اجتماعی خدمت به جامعه هدف است و این امر 
با مشارکت همه بخش‌ها امکان‌پذیر می‌باشد. 
تمام تلاش کارکنان سازمان این است که بهترین 
خدمات را به مردم ارائه نمایند.وی همچنین از 
پیگیری ساخت درمانگاه شهرستان حاجی‌آباد 
خبر داد و تأکید کرد: تلاش ما این است که 
درمانگاه این شهرستان هر چه سریع‌تر ساخته 
و در اختیار مردم قرار گیرد.در ادامه، محمد 

سالاری‌پور، فرماندار شهرستان حاجی‌آباد، 
با تقدیر از خدمات گسترده تأمین اجتماعی، 
پروژه ساخت درمانگاه این شهرستان را یکی 
از نیازهای قدیمی مردم منطقه عنوان کرد و 
گفت: این درمانگاه تاکنون پیشرفت خوبی داشته 
و روند آن به صورت هفتگی بررسی می‌شود. 
امیدواریم با تزریق منابع مالی، پروژه در موعد 
مقرر به پایان برسد.سالاری‌پور همچنین با اشاره 
به خسارت‌های واردشده به برخی کارگاه‌های 
تولیدی و کشاورزی شهرستان، خواستار تعامل 
بیشتر سازمان تأمین اجتماعی با این واحدها 
شد و گفت: انتظار داریم در زمینه بیمه، تعامل 
خوبی با کارگاه‌های آسیب‌دیده صورت پذیرد.
این مراسم با حضور جمعی از مسئولان محلی 
و کارکنان تأمین اجتماعی برگزار شد و رئیس 
جدید این اداره پس از معارفه، بر ادامه روند 
بهبود خدمات‌رسانی و تحقق برنامه‌های 
عمرانی در شهرستان تأکید کرد.در این مراسم از 
زحمات علیرضا لرستانی مسئول اجرائیات شعبه 
حاجی‌آباد که مدتی به عنوان سرپرست مشغول 
به فعالیت بود تقدیر و رضا زابلی به عنوان رئیس 
جدید تامین‌اجتماعی شعبه حاجی‌آباد معرفی 

شد.

رئیس جدید تأمین اجتماعی حاجی‌آباد معرفی شد 

رئیس سازمان جهادکشاورزی   // گروه خبر 
هرمزگان گفت: در راستای تسهیل تولید، تامین 
به‌موقع کالاهای اساسی و آمادگی بازار برای ماه 
مبارک رمضان و ایام نوروز، رفع موانع تولید 
تامین سرمایه در  نقدینگی و  به‌ویژه مشکلات 
در دستورکار  استان  تولیدی  واحدهای  گردش 

قرار گرفته است. 
   محسن یکتاپور در حاشیه نشست ستاد استانی 
اجرای طرح اصاح و کارآمدسازی یارانه‌ها در 
هرمزگان که با حضور اعضای این ستاد برگزار شد، 
اظهار کرد: در این نشست مهم‌ترین موضوعات مرتبط 
با تامین، ذخیره‌سازی و توزیع کالاهای اساسی مورد 
بررسی قرار گرفت.وی با اشاره به فعال شدن امکان 
دریافت کالابرگ از نیمه بهمن‌ماه، مقرر شد موجودی 
کالاهای اساسی در انبارها و فروشگاه‌های سطح 
استان افزایش یافته و به‌صورت مستمر رصد شود تا 

آمادگی کامل برای تامین نیاز شهروندان فراهم باشد.
رئیس سازمان جهادکشاورزی هرمزگان همچنین 
با توجه به نقش کلیدی نقدینگی در تداوم فعالیت 

واحدهای تولیدی، اظهار کرد: مقرر شده پیگیری‌های 
لازم برای رفع مشکل بدهی‌های معوق که مانع اصلی 
دریافت تسهیلات بانکی است، در اولویت اقدامات 

قرار گیرد.
  وی یادآور شد: در بخش تامین پروتئین نیز، با در 
برنامه‌ریزی  انجام‌شده،  گرفتن جوجه‌ریزی‌های  نظر 
میزان و زمان کشتار مرغ برای نیمه دوم بهمن‌ماه انجام 
خواهد شد و در صورت بروز کسری نسبت به نیاز 
بازار، اقدامات لازم برای جبران آن صورت می‌گیرد.

یکتاپور ادامه داد: براساس مصوبات این نشست، 
به‌منظور تامین کالاهای اساسی در نیمه دوم ماه مبارک 
رمضان، جلساتی با تشکل‌ها و واحدهای تولیدی مرغ 
برگزار می‌شود تا ضمن بررسی مشکلات موجود، 
زمینه لازم برای افزایش جوجه‌ریزی در بهمن‌ماه 
فراهم شود.به گزارش ایرنا ؛ همچنین در این نشست بر 
اتخاذ تدابیر لازم برای تامین میوه مورد نیاز ایام نوروز 
تاکید و مقرر شد: پیگیری‌های لازم برای حمل سریع 
نهاده‌های دامی خریداری‌شده به‌منظور جلوگیری از 

هرگونه وقفه در فرآیند تولید انجام گیرد.

رئیس سازمان جهادکشاورزی هرمزگان عنوان کرد 

 رفع موانع تولید
 و تامین کالاهای اساسی؛ در دستورکار 

 گروه خبر // صفا با اشاره به اینکه استان هرمزگان 
با برخورداری از ظرفیت‌های گسترده دریایی، بندری 
و لجستیکی، بستر مناسبی برای تحقق توسعه پایدار 
مبتنی بر دریا فراهم کرده است، گفت: برگزاری 
ششمین کنفرانس بین‌المللی اقیانوس‌شناسی 
خلیج فارس می‌تواند نقطه عطفی در هم‌راستاسازی 
پژوهش‌های علمی با نیازهای واقعی اقتصاد کشور و 
تقویت جایگاه ایران در عرصه همکاری‌های علمی و 

اقتصادی منطقه‌ای و بین‌المللی باشد.
    محمدرضا صفا در کنفرانس بین‌المللی هواشناسی 
خلیج فارس با اشاره به انتخاب رسمی این نهاد به عنوان 
میزبان رویداد، اظهار کرد: این انتخاب، نشان‌دهنده تمرکز 
بر گفتمان راهبردی اقتصاد ملی در بستر واقعی مسائل 
اجرایی و عملیاتی کشور است.وی با بیان اینکه اتاق 
بازرگانی هرمزگان به عنوان پارلمان بخش خصوصی و 
حلقه اتصال میان دولت و فعالان اقتصادی در حوزه‌های 
صنعت، معدن، کشاورزی و تجارت فعالیت می‌کند، 
افزود: این نهاد یکی از فعال‌ترین مراکز تصمیم‌سازی 
و سیاست‌گذاری برای توسعه پایدار در جنوب کشور 

به شمار می‌رود و میزبانی از یک کنفرانس بین‌المللی 
علمی در چنین فضایی، گامی مهم در جهت هم‌افزایی 
میان دانش و اجرا محسوب می‌شود.رئیس اتاق بازرگانی 
هرمزگان با اشاره به موقعیت جغرافیایی اتاق بازرگانی 
هرمزگان در شهر بندرعباس و در قلب یکی از مهم‌ترین 
کانون‌های تجارت دریایی، صنعت انرژی و زنجیره‌های 
لجستیکی کشور، تصریح کرد: برگزاری این کنفرانس در 
چنین موقعیتی، بیانگر تعهد به اقدام عملی در کنار تبادل 
علمی و نظری است و نشان می‌دهد که مباحث علمی 
می‌توانند مستقیماً با نیازهای واقعی بازار و صنعت پیوند 
بخورند.صفا ادامه داد: برگزاری کنفرانس در یک مرکز 
فعال اقتصادی، فرصتی کم‌نظیر برای شرکت‌کنندگان فراهم 
می‌کند تا همزمان با حضور در یک فضای تصمیم‌سازی 
اقتصادی، راهکارهای علمی و پژوهشی خود را در بستر 
واقعی تجربه‌های اجرایی، چالش‌های بازار و نیازهای 
صنعت مورد بررسی و پالایش قرار دهند و از تعامل 
مستقیم با ذی‌نفعان کلیدی بخش خصوصی و عمومی 
بهره‌مند شوند.وی تاکید کرد: این رویکرد کمک می‌کند 
تا گفتگوها و مباحث علمی صرفاً در چارچوب‌های 
نظری و اتاق‌های فکر انتزاعی باقی نماند، بلکه در محیطی 
شکل بگیرد که سیاست‌ها، برنامه‌ها و پروژه‌های اقتصادی 
کشور در آن طراحی و اجرا می‌شود و اثرگذاری واقعی 
بر توسعه ملی دارد.به گزارش  شبستان ، گفتنی است، 
ششمین کنفرانس بین‌المللی اقیانوس‌شناسی خلیج فارس 
با حضور وزیر راه و شهرسازی، سخنگوی وزارت امور 
خارجه، رئیس کمیسیون عمران و نایب رئیس کمیسیون 
کشاورزی مجلس شورای اسلامی و جمعی از کارشناسان 
داخلی و خارجی در محل اتاق بازرگانی هرمزگان برگزار 

شد.

اینفوگرافی

آغاز تخلیه بیست‌و‌چهارمین کِشتی 
کالای اساسی در بندر شهید رجایی

گروه خبر // معاون بندری و اقتصادی اداره‌کل 
بنادر و دریانوردی هرمزگان از پهلودهی و آغاز 
حامل  کشتی  فروند  بیست‌وچهارمین  تخلیه 
ایران  تجاری  بندر  بزرگ‌ترین  اساسی در  کالای 

خبرداد.  
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ »روح‌الله شاعلیا« گفت: 
بیست و چهارمین شناور حامل ۶۶ هزار تنُ ششم 
بهمن‌ماه به منظور تخلیه در محوطه‌های مجتمع 
بندری شهید رجایی به اسکله شماره ۱۳ پهلو داده 

شد. وی ادامه داد: از ابتدای سال جاری تا کنون، 
یک میلیون و ۲۵۰ هزار و ۳۱۹ تنُ کالای اساسی 
توسط ۲۴ فروند کشتی وارد بندر شهید رجایی شده 
که نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۱۰۶ درصد 
افزایش ثبت شده است. معاون بندری و اقتصادی 
اداره‌کل بنادر و دریانوردی هرمزگان افزود: در این 
بازه زمانی هم‌چنین ۱۴ فروند کشتی حامل ۸۸۶ 
هزار و ۳۰۴ تنُ گندم در بندر شهید رجایی درحال 

تخلیه و بارگیری است.

آگهی فراخوان عمومی نوبت اولآگهی فراخوان عمومی نوبت اول

مؤسسه عمران صنعت در نظر دارد جهت تعمیر و نگهداری کارخانه آسفالت موسسه عمران صنعت و 
اجرای آسفالت بیندر بصورت مکانیزه به مقدار 30.000 تن در کیلومتراژ 900+4 تا 000+20 در پروژه 

بزرگراه ساحل جنوبی قشم را از طریق برگزاری مناقصه به پیمانکاران واجد شرایط واگذار نماید.
  لذا از کلیه پیمانکاران واجد شرایط که تمایل به حضور در فراخوان را دارند دعوت می شود حداکثر ۳ روز 
از تاریخ  چاپ آگهی از ساعت ۸ الی ۱۶ با در دست داشتن معرفی نامه و رزومه مرتبط جهت دریافت 

اسناد مناقصه به  آدرس های زیر مراجعه نمایند.  
پژوهش-   ۲۵ کوچه  نبش   -۲ منطقه  شهرداری  روبروی   - ماهینی  شهید  خیابان   - بوشهر   الف( 

پلاک ۲۱۱ - موسسه  عمران صنعت- مدیریت حقوقی و قراردادها   
 ب( استان هرمزگان - بندر اسکله لافت - کارگاه طرح جامع ارتباطی خلیج فارس - موسسه عمران 
 صنعت می باشد . هزینه چاپ آگهی بر عهده برنده مناقصه می باشد. جهت کسب اطلاعات بیشتر 

می توانید با شماره تلفن های ۰۷۶۳۳۳۸۷۳۵۵ - ۰۹۱۷۷۴۲۷۰۱۵ تماس حاصل  نمایید.

مؤسسه عمران صنعتمؤسسه عمران صنعت

رئیس سازمان هواشناسی کشور  هشدار داد   

خشکسالی‌ شدید خشکسالی‌ شدید ایران در ایران در دهه‌های آیندهدهه‌های آینده
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معرفی کتاب

  عنوان کتاب : تاریخچه خوشبختی 
  نویسنده : نیکلاس وایت

 خوشبختی چیست؟ آیا می‌توان به معیارهای روشنی برای سنجش 
میزان خوشبختی افراد دست یافت؟چطور می‌توانیم با تضاد میان 
اهداف‌مان و انواع چیزهایی که به ما احساس خوشبختی می‌دهند 

کنار بیاییم؟
هر کتاب داستان یا پرسشی دارد، و این پرسش این کتاب است: 
خوشبختی چیست؟ آیا می‌توان به معیارهای روشنی برای سنجش 
میزان خوشبختی افراد دست یافت؟چطور می‌توانیم با تضاد میان 
اهداف‌مان و انواع چیزهایی که به ما احساس خوشبختی می‌دهند 

کنار بیاییم؟
 A Brief History of( »کتاب »تاریخچه خوشبختی 
 )Nicholas White( اثر نیکلاس وایت )Happiness
فیلسوف آمریکایی، یکی از آثار شناخته‌شده در فلسفه اخلاق و 
روانشناسی اخلاق است که توسط خشایار دیهیمی به فارسی ترجمه 
شده و نشر گمان آن را منتشر کرده است.نویسنده این کتاب نیکلاس 
وایت، استاد بازنشسته فلسفه دانشگاه کالیفرنیا، ارواین است. او در این 
کتاب با گذری بر ۲۵۰۰ سال تفکر فلسفی درباره مفهوم خوشبختی، 
به ما نشان می‌دهد متفکران برجسته تاریخ فلسفه از یونان باستان تا 
امروز چگونه به این پرسش‌ها و پرسش‌هایی از این دست پرداخته‌اند. 
و در این ضمن می‌کوشد پرسش از خوشبختی را به مسائلی چون 
اخلاقی زیستن و فلسفه زندگی پیوند بزند. تمرکز اصلی او بر دو 
سنت بزرگ فلسفی است: نخست سنت ارسطویی که خوشبختی 
)Eudaimonia( را معادل »زیستن نیک« یا »شکوفایی انسان« در 
چارچوب یک زندگی فضیلت‌مندانه می‌داند؛ و دوم سنت لذت‌گرایانه 

که خوشبختی را با لذت )Pleasure( و فقدان رنج یکسان می‌گیرد.
وایت استدلال می‌کند که این دو نگاه، در طول تاریخ فلسفه غرب در 
تعامل و تقابل بوده‌اند و او با بررسی آرای فیلسوفانی چون افلاطون، 
ارسطو، اپیکور، رواقیون، هیوم، کانت، بنتام، میل و فیلسوفان معاصر، 
نشان می‌دهد که بحث خوشبختی چقدر پیچیده و چندبعدی است.کتاب 
رویکرد تاریخی منسجمی دارد و صرفاً مجموعه‌ای از نظریات نیست، 
بلکه روایتی پیوسته و تحلیلی از تحول مفهوم خوشبختی ارائه می‌دهد. 
همچنین با وجود موضوع تخصصی، زبان نسبتاً قابل دسترسی دارد که 
برای مخاطب عمومیِ علاقه‌مند به فلسفه نیز قابل فهم است. ترجمه 
روان و قابل اعتماد خشایار دیهیمی، که تسلط عمیقی بر فلسفه و زبان 
فارسی دارد، امتیاز بزرگ این کتاب است. او اصطلاحات تخصصی 
را به درستی و با حوصله به فارسی برگردانده است.در بخشی از 
این کتاب می‌خوانیم: »جالب ترین بررسی ها درباره خوشبختی 
 در فاصله دوران باستان و کانت، از نظر من، مجموعه‌ای است از 
بررسی ها حول دو شیوه تفکر. یکی از این دو شیوه که با گذشت 

زمان هرچه نیرومندتر می‌شد، کوشش برای ربط دادن پژوهش درباره 
خوشبختی به پژوهش‌های تجربی درباره روان آدمی بود. شیوه تفکر 
دیگر، که آن اولی جایش را گرفت رغبت فراوان به تلاش برای 
برگرفتن انگاره خوشبختی از مواضع متافیزیکی و الهیاتی بود. در آن 
خط فکری نخست، مفهوم خوشبختی همچنان نزدیک به انگیزه‌های 
بشری، قابل مشاهده به شیوه‌های تجربی نگه داشته شد و بعضاً حتی 
به بهای فدا کردن انسجام انگاره، که البته جای شگفتی هم نداشت. 
در خط فکری دوم این گرایش و میل غالب بود که این انگاره به 
مسیر دیگری کشانده شود.خط فکری اول یک رابطه کلی گنگ با 
تجربه گرایی در حوزه نظریه شناخت داشت، یعنی این نظر که کل 
شناخت ما محصول ادراکات حسی ماست؛ و خط فکری دوم یک 
رابطه کلی گنگ با عقل گرایی در حوزه نظریه شناخت داشت. یعنی 
این نظر که بخشی از شناخت از عقلی نشات می‌گیرد که مستقل از 
ادراکات حسی کار خودش را می‌کند.« این کتاب یک درآمد فشرده و 
عمیق به یکی از اساسی‌ترین مفاهیم زندگی انسان است. علاقه‌مندان 
به فلسفه اخلاق و تاریخ اندیشه، کسانی که به مباحث روانشناسی 
مثبت‌نگر )Positive Psychology( از منظر فلسفی علاقه 
دارند، دانشجویان و پژوهشگران فلسفه، علوم انسانی و روانشناسی 
و خوانندگانی که به دنبال پاسخ‌های عمیق‌تر به پرسش‌های کلیدی 
زندگی مانند معنای زندگی و خوشبختی هستند. می‌توانند از خواندن 
این کتاب لذت ببرند.کتاب »تاریخچه خوشبختی« در ۲۴۰ صفحه از 
مجموعه هنر و زندگی توسط نشر گمان منتشر و عرضه شده است. 
اگر به دنبال کتابی هستید که با استناد به میراث فلسفی غرب، مسئله 
خوشبختی را واکاوی کند و صرفاً یک کتاب انگیزشی ساده‌نگر نباشد، 

»تاریخچه خوشبختی« گزینه بسیار مناسبی است.

دانشمندان راه بازگشت به ۲۰ سالگی را پیدا کردند! 
   آیا پیری واقعاً یک سرنوشت غیرقابل‌تغییر است؟ یافته‌های 
جدید علمی در سال ۲۰۲۶ نشان می‌دهد که شاید ما آخرین نسلی 
باشیم که پیرشدن و فرسودگی بدن را به شکل سنتی تجربه می‌کنیم. 
قرن‌هاست بشر در میان کتاب‌های کهن و افسانه‌های دور به دنبال 
چشمه جوانی می‌گردد، اما حالا به نظر می‌رسد این چشمه نه در 
کوه‌های دوردست، بلکه در کدهای ژنتیکی خود ما نهفته است.

به گزارش همشهری آنلاین، در یک دستاورد تاریخی که جهان 
پزشکی را در بهت فروبرده، دانشمندان موفق شده‌اند بافت‌های پیر و 
فرسوده انسانی را دوباره به وضعیت شادابی و سلامت دوران جوانی 

بازگردانند.
*  ‌بازبرنامه‌نویسی سلولی؛ کلید تولد دوباره اندام‌های داخلی

  تیمی از برجسته‌ترین بیولوژیست‌های جهان در سال ۲۰۲۶ 
موفق شدند با استفاده از متدی انقلابی موسوم به »بازبرنامه‌نویسی 

شیمیایی«، هویت بیولوژیکی سلول‌های پیر ریه را بازسازی کنند. 
آن‌ها با تزریق ترکیبات خاصی توانستند بدون تخریب ساختار اصلی 
سلول، تمامی علائم فرسودگی و آسیب‌های ناشی از گذر زمان را 
از حافظه سلولی پاک کنند. نتیجه این آزمایش فراتر از تصور بود: 
بافت‌هایی که تا دیروز در آستانه ازکارافتادن بودند، عملکردی دقیقاً 

مشابه یک فرد جوان و ورزشکار را از خود نشان دادند.
*  کوکتل شیمیایی؛ یک معجزه‌ نامحدود

  نکته‌ای که این خبر را برای خوانندگان جذاب‌تر می‌کند، پتانسیل 
گسترش این فناوری است. محققان تأکید کرده‌اند این روش تنها 
برای درمان بیماری‌های ریوی نیست؛ این »کوکتل شیمیایی« جدید 
می‌تواند به‌زودی برای قلب، کبد و حتی سلول‌های عصبی مغز نیز 
به کار رود. در واقع، دانشمندان راهی پیدا کرده‌اند که به‌جای درمانِ 
تک‌تک بیماری‌ها، ریشه اصلی همه آن‌ها یعنی »پیری بافت‌ها« را 

هدف قرار دهند.

*  ‌آیا زندگی ابدی در راه است؟
  با انتشار این نتایج در معتبرترین منابع علمی دنیا، حالا این پرسش 
مطرح است که مرز نهایی عمر انسان کجاست؟ اگرچه دانشمندان 
بااحتیاط درباره »جاودانگی« صحبت می‌کنند، اما تأیید کرده‌اند که 
با این متد، افزایش عمر مفید انسان به بالای ۱۲۰ سال، آن هم در 
سلامت کامل جسمانی، دیگر یک رویا نیست. ما در آستانه دورانی 
هستیم که در آن، گذر تقویم دیگر لرزه بر اندام ما نخواهد انداخت، 
چرا که علم راه نوسازیِ ماشین بدن را آموخته است.‌دستاورد جدید 
سال ۲۰۲۶ در حوزه بیولوژی، فراتر از یک کشف پزشکی ساده، 
یک انقلاب در مفاهیم انسانی است. معکوس کردن پیری ریه‌ها تنها 
شروع یک مسیر طولانی است که در پایان آن، مفهوم »سالخوردگی« 
به‌کلی تغییر خواهد کرد. امروز علم به ما می‌گوید که بدن ما دیگر یک 
ساعت یک‌بارمصرف نیست، بلکه سیستمی است که می‌توان آن را 

دوباره تنظیم و نوسازی کرد.

تازه ها

گزارش اختصاصی // جامعه انسانی، نظیر یک کالبد زنده، 
همواره در معرض تهدیدات و فشارهای درونی و بیرونی قرار 
دارد که بقا و سلامت آن را به چالش می‌کشد. این تهدیدات، 
که در قالب آسیب‌های اجتماعی متبلور می‌شوند، دیگر 
صرفاً معلول نقص‌های ساختاری سنتی نیستند؛ بلکه با 
ورود به عصر اطلاعات و شبکه‌های جهانی، ابعاد، سرعت 

انتشار و پیچیدگی‌های جدیدی یافته‌اند. 
  آسیب‌های اجتماعی امروزه تبدیل به مرزهای ناشناخته‌ای شده‌اند 
که نفوذ آن‌ها می‌تواند بنیان‌های اخلاقی، فرهنگی و حتی امنیت ملی 

یک ملت را متزلزل سازد.مفهوم آسیب اجتماعی گسترده است و 
شامل طیفی از ناهنجاری‌ها از جمله اعتیاد، طلاق، ناهنجاری‌های 
اقتصادی-اجتماعی، گسست نسلی، و انزوای اجتماعی می‌شود. 
با این حال، در بستر تحولات سریع جهانی و تغییرات بنیادین در 
سبک زندگی، محور اصلی تهدیدات به سمت آسیب‌های شناختی و 
هویتی متمایل شده است. این نوع آسیب‌ها مستقیماً افکار عمومی، 
باورهای بنیادین و سرمایه اجتماعی را هدف قرار می‌دهند. ظهور 
پلتفرم‌های ارتباطی غیرقابل کنترل، به عنوان یک شمشیر دولبه، 
امکان دسترسی به دانش و ارتباطات را فراهم آورده، اما همزمان، 
بستری ایده‌آل برای ترویج دروغ، شبهه و محتوای مسموم علیه 
ارزش‌های دینی و ملی ایجاد کرده است.در این میان، جهاد تبیین 
دیگر یک شعار نیست، بلکه به یک استراتژی حیاتی تبدیل شده 
است. تبیین به معنای صرفاً ارائه اطلاعات نیست؛ بلکه فرآیندی 

فعالانه برای ترجمه پیچیدگی‌ها به زبانی قابل فهم برای نسل جوان 
است. اگر دستگاه‌های متولی نتوانند دستاوردهای نظام را به صورت 
شفاف، جذاب و مستند به نسل جدید منتقل کنند، این فضا توسط 
روایت‌های معارض پر خواهد شد و نتیجه آن، سرخوردگی و شکاف 
عمیق میان مردم و مسئولان خواهد بود. این شکاف، خود یکی از 
بزرگ‌ترین آسیب‌های زمینه‌ساز است؛ چرا که مشروعیت حکمرانی 
در گرو اعتماد مردم است.یکی از ارکان اصلی مقابله، تقویت سرمایه 
اجتماعی و همدلی عمومی است. زمانی که مردم احساس کنند 
صدایشان شنیده می‌شود و مسئولان با صداقت و شفافیت کامل 
با آنان در ارتباط هستند، سد دفاعی جامعه در برابر فشارهای 
بیرونی به شدت مستحکم می‌گردد. این امر مستلزم بازنگری در 
مکانیزم‌های پاسخگویی و فراتر رفتن از گزارش‌های صرفاً اداری 
به سمت ارتباطات میدانی و مردمی است.در نهایت، نقش نهادهای 
محلی و سازمان‌های مردم‌نهاد )سمن‌ها( در این مبارزه فرهنگی 
نباید دست‌کم گرفته شود. این نهادها به دلیل نفوذ محلی و نزدیکی 
به بطن جامعه، می‌توانند نقش پل ارتباطی مؤثری بین حاکمیت و 
مردم ایفا کنند و به صورت بومی و هدفمند، برنامه‌های فرهنگی و 
هنری را در جهت تقویت ارزش‌ها اجرا نمایند. مقابله با آسیب‌های 
اجتماعی، پیش از آنکه نیازمند نیروی انتظامی باشد، نیازمند قدرت 
نرم، تفکر استراتژیک در عرصه فرهنگ و انسجام ملی است تا 
جامعه بتواند با صلابت از مسیر توسعه و پایداری خود محافظت 
کند.محفلی تخصصی با حضور پرشمار فعالان برجسته حوزه‌های 
فرهنگی، اجتماعی، و نمایندگان سازمان‌های مردم‌نهاد )سمن‌ها( 
استان هرمزگان، با محوریت بررسی اثرات تحولات اخیر و تدوین 
استراتژی‌های مقابله‌ای، در سالن اجتماعات شهرداری بندرعباس 
تشکیل شد. ریاست این نشست راهبردی بر عهده حجت‌الاسلام 
والمسلمین کاظمی، مدیرکل تبلیغات اسلامی استان هرمزگان، بود که 
طی آن، ابعاد نوین جهاد تبیین و لزوم پیوند مستحکم میان مسئولین 

و آحاد جامعه مورد واکاوی قرار گرفت.
  اهمیت تحلیل دقیق و ضرورت شفاف‌سازی عملکرد

حجت‌الاسلام کاظمی در ابتدای سخنان خود، ضمن تأکید بر ماهیت 
پیچیده و ساختار شکنانه‌ی تحرکات اخیر در سطح کشور، شناخت 
عمیق و موشکافانه از منشأ و اهداف دشمن را سنگ بنای هرگونه 
مقابله موفق دانست. وی با اشاره به حجم بالای اطلاعات نادرست 
منتشر شده، خاطرنشان ساخت که اولویت اصلی، آگاه‌سازی دقیق 
افکار عمومی از طریق ارائه تحلیل‌های مستند و مبتنی بر واقعیت 
است. مدیرکل تبلیغات اسلامی همچنین بر این اصل اساسی تأکید 
کرد که برای خنثی‌سازی پروژه‌های ناامیدی، شفافیت کامل در 
عملکرد دولت و نهادهای اجرایی باید به یک استاندارد عملیاتی 

تبدیل شود تا هیچ نقطه‌ای برای طرح شبهات باقی نماند.
  کانال‌های گفتگو؛ شنیدن دغدغه‌های مردم 

  مدیرکل تبلیغات اسامی هرمزگان فضای نشست را فرصتی 
برای فعال‌سازی سازوکارهای گفتگوی فراگیر با تمام اقشار جامعه 
دانست. کاظمی تصریح کرد: ما نیازمند بسترهایی هستیم که در آن، 
مطالبات و دغدغه‌های حقیقی مردم نه تنها شنیده شود، بلکه تبدیل 
به راهکار عملیاتی گردد. این تعامل مستقیم و صمیمانه، زمینه‌ساز 

تقویت همدلی است که در شرایط فعلی، به عنوان قوی‌ترین عامل 
برون‌رفت از مشکلات شناخته می‌شود و به طور مستقیم در 

خنثی‌سازی توطئه‌های خارجی اثرگذار خواهد بود.
  نسل جوان و راهبرد ترویج ارزش‌ها

یکی دیگر از سرفصل‌های مهم مورد بحث، نحوه برقراری ارتباط 
مؤثر با نسل جدید و ترویج ارزش‌های ریشه‌دار انقلاب اسلامی بود. 
حجت‌الاسلام والمسلمین کاظمی تأکید کرد: تشریح دستاوردهای 
انقلاب و ارائه تصویر روشنی از آینده جمهوری اسلامی به عنوان 
یک نظام امیدآفرین، جوهره اصلی جهاد تبیین را تشکیل می‌دهد. 
وی خواستار شد: برنامه‌ریزی‌های فرهنگی باید به گونه‌ای باشد که 
نسل جوان، به صورت خودجوش و منطقی، به مبانی و ارزش‌های 
اصیل نظام علاقه‌مند گردند و از تأثیرگذاری روایت‌های دروغین 

دشمن مصون بمانند.
  تأکید بر نقش محتوای بومی و ظرفیت سمن‌ها

  در ادامه، حضار پیشنهادات مبسوطی را در چهار حوزه فرهنگی، 
اجتماعی، اقتصادی و سیاسی ارائه نمودند که در قالب مصوبات جلسه 
مدون شد. دو پیشنهاد کلیدی در این بخش مورد تأیید قرار گرفت؛ 
نخست، تقویت زیرساخت‌های تولید محتوای ارزشمند در رسانه‌های 
بومی استان به عنوان خط مقدم مقابله با فضای رسانه‌ای بیگانه. 
دوم، اولویت دادن به نقش سازمان‌های مردم‌نهاد )سمن‌ها( به عنوان 
بازوهای میدانی دولت؛ سمن‌ها می‌توانند با تکیه بر اعتماد محلی، در 
شناسایی دقیق مشکلات و اجرای برنامه‌های ترویج فرهنگ همدلی 
نقش محوری ایفا کنند.در پایان این نشست جامع، حجت‌الاسلام 
کاظمی از تعهد و دلسوزی شرکت‌کنندگان قدردانی نمود و رسماً بر 
تعهد تبلیغات اسلامی هرمزگان برای همکاری تنگاتنگ و همه‌جانبه 
با تمامی سازمان‌ها و نهادهای فعال در عرصه فرهنگ و اجتماع 
تأکید کرد تا نقشه راه ترسیم شده، با قدرت اجرایی لازم، در سطح 
استان به مرحله عمل درآید.نشست مشترک فعالان فرهنگی و 
اجتماعی هرمزگان تحت نظارت حجت‌الاسلام والمسلمین کاظمی، 

مدیرکل تبلیغات اسلامی استان، نشان‌دهنده یک اجماع عملیاتی بر 
سر لزوم رویکردی فعال و ساختارمند در برابر چالش‌های کنونی 
بود. محور اصلی این تدابیر، تمرکز بر “جهاد تبیین” به عنوان 
استراتژی فعال مقابله با القائات بیرونی و تزریق امید به جامعه بود.

جمع‌بندی نهایی بر سه رکن اساسی استوار شد: شفافیت، همدلی 
و توانمندسازی ظرفیت‌های مردمی. در بخش اول، تأکید شد که 
مقابله با ناامنی شناختی دشمن، مستلزم پاسخگویی صادقانه و شفاف 
مسئولین به مطالبات عمومی و فعال‌سازی کانال‌های گفت‌وگوی 
دوطرفه است. این شفافیت نه تنها اعتماد عمومی را تقویت می‌کند، 
بلکه به طور مستقیم موجب تحقق همدلی بین مردم و حاکمیت 
می‌شود.در حوزه راهبردی، آموزش و ارتباط‌گیری با نسل جدید 

از اولویت‌های کلیدی تعیین گردید.
  این امر باید از طریق ارائه مستند و امیدبخش دستاوردهای انقلاب 
اسلامی میسر شود تا از نفوذ روایت‌های مخرب جلوگیری گردد. 
برای تحقق این امر، مصوب شد که رسانه‌های بومی و حمایت از 
تولید محتوای کیفی تقویت شوند. همچنین، سازمان‌های مردم‌نهاد 
)سمن‌ها( به عنوان شرکای استراتژیک، موظف به ایفای نقش 
پررنگ‌تر در پر کردن شکاف‌های ارتباطی و اجرای برنامه‌های 
فرهنگی در سطح محلات شدند.در نهایت، مدیرکل تبلیغات اسلامی 
آمادگی کامل این نهاد را برای همکاری فنی و اجرایی با تمامی 
سازمان‌های فرهنگی فعال اعلام کرد تا خروجی‌های این نشست 
به سرعت به برنامه‌های عملیاتی و هنری-فرهنگی در سراسر استان 

تبدیل گردند و نقشه راه جدید فرهنگی هرمزگان به اجرا درآید.
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خبر

صرفه‌جویی 4.5 میلیون دلاری 
با بومی‌سازی 138 ردیف قطعه

 در فولاد هرمزگان
گروه خبر // مدیر خدمات فنی و پشتیبانی شرکت فولاد 
هرمزگان گفت: در 9 ماه امسال توانستیم با بومی‌سازی 138 
ردیف قطعه و تجهیز، صرفه‌جویی 4.5 میلیون دلاری برای فولاد 

هرمزگان و صنعت فولاد کشور به ارمغان بیاوریم.
  به گزارش خبرنگار دریا ، مرتضی خدیور، مدیر خدمات فنی و 
پشتیبانی شرکت فولاد هرمزگان با اعلام خبر فوق بیان کرد: بومی‌سازی 
همواره نقش اساسی در کاهش وابستگی به تأمین‌کنندگان خارجی، 
کاهش هزینه‌های ارزی و ارتقای خودکفایی صنعتی داشته است.وی 
افزود: شرکت فولاد هرمزگان نیز با ادامه روند بومی‌سازی تجهیزات، 
قطعات و ماشین‌آلات کلیدی تولید، موفق شد طی 9 ماه امسال 138 
ردیف کالا را برای نخستین بار در شرکت، با کمک سازندگان توانمند 
داخلی بومی‌سازی کند. ماحصل بومی‌سازی این میزان کالا صرفه‌جویی 
4.5 میلیون دلاری و تحقق اهداف کلیدی شرکت فولاد هرمزگان بود.   
مدیر خدمات فنی و پشتیبانی شرکت فولاد هرمزگان خاطرنشان کرد: 
طبق برنامه امسال مقرر بود که در پایان 12 ماه به این میزان صرفه‌جویی 
اقتصادی دست یابیم؛ اما با تلاش متخصصان شرکت و همکاری خوب 
سازندگان داخلی توانستیم طی 9 ماه صددرصد برنامه از پیش تعیین‌شده 
را پوشش دهیم.  خدیور تصریح کرد: از مهم‌ترین و ارزبرترین قطعات 
و تجهیزات بومی‌سازی‌شده موردنیاز خطوط تولید )ساخت داخل برای 
اولین بار( در نه‌ماهه سال 1404 می‌توان به تجهیزاتی همچون تابلوهای 
33 کیلوولت پست برق، پمپ عمودی واحد آب‌شیرین‌کن، پمپ 
عمودی WTP ریخته‌گری، دستگاه پرس آزمایشگاه، پمپ اسکرو 
انتقال ملاس بریکت‌سازی، لودسل 100 تن لدل‌تارت، شرود مانیپلاتور 
ریخته‌گری، تجهیز درایر گاز پرچ احیا، تیغه‌های سکسیونر 3150 آمپر 
کوره قوس الکتریکی، اتاق SVC 4000 آمپر ترانس کوره و 2500 
آمپر 230 کیلوولت پست برق، گیرموتورهای حمل مواد و… اشاره 
کرد.  وی با اشاره به اینکه دستاورد یادشده با همکاری همه واحدهای 
سازمانی به‌ویژه تلاش متخصصان دفتر فنی نگهداری و تعمیرات و واحد 
بومی‌سازی به ثمر رسید، تأکید کرد: بومی‌سازی این تجهیزات، علاوه بر 
کاهش هزینه‌های ارزی، موجب افزایش بهره‌وری، رضایتمندی مشتری، 
تحقق برنامه‌های تولید و ارتقای توان مهندسی داخلی شده است.  مدیر 
خدمات فنی و پشتیبانی شرکت فولاد هرمزگان در خاتمه تصریح کرد: 
روند بومی‌سازی و ساخت داخل در فولاد هرمزگان نشان می‌دهد که 
این شرکت در مسیر صحیح حرکت می‌کند و توانسته با تکیه‌بر توان 
داخلی، به‌تدریج وابستگی خود را به قطعات و تجهیزات خارجی کاهش 
دهد. قطعاً این روند ادامه می‌یابد و با کمک سازندگان داخلی قادر 

خواهیم بود اغلب نیازهای خود را به قطعات و تجهیزات تأمین کنیم.


